

Отчет о деятельности стажировочной площадки «Воспитание навыков
безопасного поведения у обучающихся» за период с 01.01.2021 по
03.03.2021 года

В рамках деятельности стажировочной площадки опыт МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района представлен в режиме онлайн на ДПП ПК «Организационно-педагогические условия деятельности классного руководителя, педагога –организатора» для специалистов ШВР, классных руководителей : г.Сочи с 18.01. 2021 по 28.01.2021, г. Туапсе с 26.01.2021 по 05.02.2021, г. Курганинск с 03.02.2021 по 13.03.2021, г.Новокубанск с 11.02.2021 по 22.02.2021 г.; ДПП ПК «Проектирование и реализация программ социально-педагогического сопровождения обучающихся в трудной жизненной ситуации» для специалистов ШВР, классных руководителей пгт. Мостовской с 03.03.2021-16.03.2021 г.

МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района в рамках стажировочной площадки «Воспитание безопасного поведения у обучающихся» актуализирует необходимость межведомственного взаимодействия и социального партнерства в сфере воспитания и профилактики.

В рамках деятельности школы , как стажировочной площадки ИРО Краснодарского края «Воспитание безопасного поведения у обучающихся», а так же в рамках реализации межведомственной операции «Подросток», плана воспитательной работы на работы на 2020-2021 учебный год, с целью профилактики экстремистских отношений и противодействия терроризму 10 января 2020 года в МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района проведено открытое мероприятие «Дети Беслана». Мероприятие было подготовлено и проведено учащимися 9-х классов. На мероприятии кроме специалистов ШВР школ города Лабинска, присутствовали гости:

председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил, правоохранительных органов, комитета солдатских матерей Городня Ирина Алексеевна и начальник отдела по вопросам общественной безопасности, спорта, казачества, взаимодействия с правоохранительными органами, секретарь антитеррористической комиссии Редько Николай Александрович.

Они рассказали, что страшная трагедия Беслана стала новой точкой отсчета в истории России, которая не слышала ничего подобного.. Дети с замиранием сердца слушали выступающих. Минутой молчания участники мероприятия почтили память жертв Бесланской трагедии. В завершении мероприятия директор школы Бабенко Дина Михайловна пожелала ребятам быть более бдительными, разумно подходить к различного рода знакомствам и предложениям в сети интернет и помнить о тех, кто своей жизнью заплатил за кровавые преступления террористов. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе.

Нужно помнить, что в наших собственных силах обезопасить себя и окружающих. Сюжет о мероприятии снят ТРК «Лаба».

12 января в рамках проведения второго этапа акции «Внимание, дети!» в МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района для почти ста учащихся школы совместно с инспектором ГИБДД капитаном Орловой Марией Сергеевной прошла акция «Знаем правила движения, как таблицу умножения». В прошлом году школа получила в подарок «Мобильный городок». Часть входящих в него конструкций – пешеходный переход, набор светофоров и дорожных знаков установлены на территории начальной школы. Набор «Мобильный городок» школе помогли выиграть члены отряда «Юных инспекторов дорожного движения». Ребята из ЮИДовского движения принимали активное участие не только в городских, но и краевых конкурсах, благодаря чему они и были удостоены этой награды. Ребята показали первоклассникам школы представление о приключениях на дороге сказочных героев и рассказали малышам о знаках дорожного движения. А инспектор ГИБДД Орлова Мария Сергеевна вручила первоклассникам красочные памятки.

16 января в МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района с участием госинспектора БДД ГТН ОГИБДД ОМВД России по Лабинскому району старшего лейтенанта полиции Чижикова Ивана Николаевича была проведена профилактическая беседа о необходимости соблюдения правил дорожного движения во время гололеда, быть внимательными при переходе дороги. Главная цель проводимого мероприятия - повышение дорожной грамотности и снижение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, особенно детей, а также привлечение внимания общества к проблеме безопасности на дороге. В ходе общения с госинспектором участники беседы пришли к выводу, что самый эффективный способ предотвращения несчастий на дорогах - это прочные знания ПДД. Госинспектор ГИБДД обратил внимание учащихся на необходимость использования световозвращающих элементов в темное время суток, а так же рассказал и показал, как их можно крепить, чтобы они всегда находились на видном месте. Мы не можем повлиять на продолжительность светового дня, но мы можем дать возможность водителю заблаговременно заметить пешехода, до того как автомобиль приблизиться к нему на опасное расстояние.

В соответствии с Планом основных организационных мероприятий Министерства внутренних дел Российской Федерации с 15 по 30 января 2020 года на территории Краснодарского края проводится второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Целью данной Акции является привлечение общественности к участию в противодействии незаконного оборота наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организация работы по сбору и проверке оперативно-значимой информации, проведении консультаций и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

С призывом к учащимся МОБУ СОШ №4 им. В. Г. Вареласа г. Лабинска Лабинского района принять участие в акции обратился оперуполномоченный

Отдела наркоконтроля по Лабинскому району лейтенант полиции Ходосов Сергей Юрьевич. Данная акция — это призыв к населению, обладающему информацией о нелегальном обороте наркотиков, сообщить о ней правоохранительным органам, а так же активизация гражданской позиции населения по отношению к проблеме противодействия наркомании.

Инспектор ОПДН ОМВД РФ по Лабинскому району лейтенант полиции Огурцова Надежда Дмитриевна объяснила учащимся, какую конкретно информацию необходимо сообщать :

- о распространителях и изготовителях наркотиков, о местонахождения наркопритонов;
- о лицах, склоняющих вас и ваших родных, близких к употреблению наркотиков;
- о фактах пропаганды наркотиков;
- о продаже алкогольной или табачной продукции несовершеннолетним;
- о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, посева, произрастания, культивирования наркосодержащей растительности (мак, конопля и др.);
- о фактах возможного совершения преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (в том числе связанных с распространением, употреблением новых потенциально опасных психоактивных веществ («солей», «спайсов» и т.д.); созданием мест их хранения («закладок»); безрецептурной продажей аптечными организациями наркосодержащих лекарственных препаратов).

Проведение месячника проходило в МОБУ СОШ № 4 г. Лабинска Лабинского района с 27 января по 27 февраля 2020 года. Безопасность в сети Интернет стала одним из серьезных направлений, связанным с защитой обучающихся от негативного воздействия посредством сети. Одним из вариантов просветительской работы является проведение месячника по безопасности в сети Интернет. Учащиеся и педагоги активно принимали участие в данных мероприятиях.

Месячник «Родителям и детям о безопасности в сети Интернет» представляет собой цикл мероприятий для школьников, и их родителей направленных на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности, а также на обеспечение внимания родительской и педагогической общественности к проблеме обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве.

В школе прошли тематические уроки, родительские собрания и другие мероприятия.

№ п/п	Наименование мероприятия	Исполнители, ответственные за реализацию мероприятия	Срок исполнения
1.	Проведение внеурочных занятий с учащимися по теме «Приемы безопасной работы в интернете».	Классные руководители 1-11 классов,	27.01 – 14.02.2020

		учителя информатики	
2.	Ознакомление родителей с информационным курсом для родителей по защите детей от распространения вредной для них информации.	Заместитель директора по ВР	январь, февраль
3.	Мониторинг функционирования контент-фильтрации DNS-сервера.	Учитель информатики	Каждый понедельник январь, февраль
4.	Мониторинг качества предоставления провайдером услуги доступа к сети Интернет с обеспечением контент-фильтрации Интернет-трафика.	Учитель информатики	Январь
5.	Внедрение и использование программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся школы к ресурсам сети Интернет, содержащим информацию, несовместимую с задачами образования и воспитания.	Учитель информатики	Февраль
6.	Проведение медиауроков по темам: «Информационная безопасность». - «Интернет среди нас» - «Я и мои виртуальные друзья» - «Интернет в моей семье» - «Интернет и мое здоровье» - «Социальные сети» - «Интернет в современной школе»	Классные руководители 1-11 классов	Январь, февраль
7.	Проведение общешкольного родительского собрания о роли семьи в обеспечении информационной безопасности детей и подростков «Безопасность в сети интернет»	Администрация школы, Классные руководители 1-11 классов	16.01.2020
8.	Анкетирование обучающихся «Осторожно интернет!»	Классные руководители 1-11 классов	05.02.2020
9.	Размещение на официальном	Администратор	февраль

сайте школы ссылок на электронные адреса по проблемам информационно безопасности для всех участников образовательного процесса.	школьного сайта	
---	-----------------	--

Раз в неделю осуществляется мониторинг функционирования контент-фильтрации DNS-сервера на компьютерах. А так же мониторинг качества предоставления провайдером услуги доступа к сети Интернет с обеспечением контент-фильтрации Интернет-трафика. Происходит отслеживание созданных, обновленных программно-технических средств, обеспечивающих исключение доступа обучающихся школы к ресурсам сети Интернет и установка их на компьютеры.

При проведении тематических классных часов учителя обратили внимание обучающихся на обеспечение информационной безопасности детей в сети Интернет. Проблема безопасности в Интернет все более актуальна, так как возрастает численность несовершеннолетних пользователей. Учителя познакомили ребят с правилами отбора информации в сети Интернет, рассказали как грамотно и безопасно вести себя в социальных сетях.

После проведенных уроков было проведено анкетирование обучающихся. Предложенные анкеты позволяли проанализировать современную ситуацию в образовательной среде. Анкетирование проводилось в форме анонимного опроса на бумажных носителях.

Анализ анкет показал, что 73% обучающихся не разглашают личную информацию про себя, свою семью, стараются следовать правилам этики в Интернет, но есть обучающиеся, которые социальные сети неопасными для человека.

Было проведено общешкольное родительское собрание «Безопасность в сети Интернет». На собрании были подняты и обсуждены следующие вопросы:

1. В каком возрасте следует разрешить детям посещение интернета?
2. Следует ли разрешать детям иметь собственные учетные записи электронной почты?
3. Какими внутрисемейными правилами следует руководствоваться при использовании интернета.
4. Как дети могут обезопасить себя при пользовании службами мгновенных сообщений?
5. Могут ли дети стать интернет - зависимыми?
6. Что должны знать дети о компьютерных вирусах?
7. Как проследить какие сайты посещают дети в интернете?
8. Что следует предпринять, если моего ребенка преследуют в интернете?
9. Как научить детей отличать правду от лжи в Интернет?

Целью обсуждения было повышение грамотности родителей по вопросам информационной безопасности детей и подростков. Заместитель директора по ВР дал родителям советы по безопасности в сети Интернет.

На сайте школы есть раздел «Информационные ресурсы»: где размещена информация о проведении данных мероприятий.

Положительные результаты:

Благодаря большому количеству и высокому уровню проводимых мероприятий школа приобрела статус стажировочной площадки Института развития образования Краснодарского края по воспитанию навыков безопасного поведения обучающихся. В рамках проводимых профилактических мероприятий ребята поучаствовали в различных акциях. Впечатления от мероприятий, которые готовят для ребят педагоги и инспекторы, самые положительные. Родители же отмечают, что дети стали более дисциплинированными и уже серьезно задумываются над вопросами соблюдения правопорядка на дорогах.

12 марта 2020 года на базе МОБУ СОШ № 4 г. Лабинска Лабинского района в статусе площадки, был проведен районный семинар для заместителей директоров по ВР, учителей информатики школ города, по итогам работы педагогов по воспитанию безопасного поведения в сети интернет.

На семинаре присутствовало 22 участника.

Актуальности использования и результативности данной работы по воспитанию безопасного поведения в сети интернет, было посвящено выступление в начале семинара директора школы Бабенко Д.М. Она выступила по вопросу: «Комплексное воспитание культуры поведения и информационной безопасности детей в сети Интернет – приоритет воспитания в век информации». Проблема безопасного использования Интернет-ресурсов сегодня очень актуальна. Компьютер в наше время стал для ребенка «другом» и «помощником», и даже «воспитателем», «учителем». Между тем возник ряд аспектов при работе с компьютером, а в частности, с сетью Интернет, негативно влияющих на физическое, моральное, духовное здоровье подрастающего поколения, и даже представляющих для них угрозу. Преодолеть нежелательное воздействие «плохого» Интернет-контента, можно только совместными усилиями учителей, родителей и самих школьников. Поэтому обеспечение информационной безопасности и воспитание информационной культуры должно стать одним из приоритетных направлений работы современной школы.

Вниманию участников семинара был предложен обзор информационных ресурсов по проблеме «Безопасность детей в сети Интернет» для детей и взрослых, полезный контент.

В работе семинара приняла участие Целковская Г.С. инспектор ОПДН ОМВД по Лабинскому району, ознакомившая педагогов с состоянием киберпреступности и законодательством в области информационной безопасности и Интернет-сферы.

Учитель информатики Логачева Е.В. рассказала о возможностях провайдеров и операторов в области защиты детей от нежелательного контента, о «родительском контроле».

Директор школы Бабенко Д.М. познакомила участников семинара с опытом работы с детьми по формированию навыков безопасного поведения детей в сети Интернет в МБОУ СОШ № 4 г. Лабинска Лабинского района.

Семинар продолжила педагог-психолог Горошенко Е.В. Она раскрыла вопрос о том, как формируется зависимость в головном мозге и что происходит с человеком, когда он зависим от сети. Далее она выступила с докладом «Демонстрация профилактических фильмов, как интерактивная форма работы с обучающимися». В своем выступлении педагог-психолог рассказала о методе видеотерапии, о том, как его применять в профилактических целях и непосредственно о фильмах, имеющих направленность на профилактику различных зависимостей, а также интернет зависимости.

В завершении участникам районного семинара была продемонстрирована профилактическая игра, целью которой является пропаганда позитивных идей, привлечение внимания молодежи к воспитанию безопасного поведения в сети интернет, повышение уровня информированности молодых людей о формах и последствиях интернет зависимости.

Профилактическую игру «Зависимость» показала педагог-психолог Горошенко Е.В. Все участники семинара получили возможность проиграть в нее, а также педагог-психолог поделилась своим опытом о том, как эта игра проводится непосредственно с обучающимися.

Все участники семинара выразили мнение о том, что на семинаре рассмотрены очень актуальные, интересные и полезные вопросы.

Необходимо начать системную работу с участниками образовательного процесса с целью обеспечения информационной безопасности и воспитание культуры поведения детей в Интернет-среде.

Интернет – это для ребенка площадка для общения, творчества, источник информации, дистанционное обучение. И задача взрослых - заинтересовать ребёнка, показать, что здесь можно создавать что-то своё, общественно-значимое. Пропагандировать полезный Интернет-контент.

По результатам проведенного анкетирования, с целью получения обратной связи, участниками семинара была отмечена актуальность, полезность и новизна полученной информации. Также была отмечена высокая степень удовлетворенности от данного семинара.

Заведующий профилирующей кафедры

Юсева

Директор МБОУ СОШ №4 им. В.Г. Вареласа
г.Лабинска



Д.М. Бабенко